

重点

台5人被误植艾滋患者器官

47名医护人员同时存在感染风险, 1800名病患或受影响

本报综合新华社、中新社消息 台湾大学医院日前发生一起重大医疗事故。院方误将一名艾滋病感染者的器官移植给5名病患,导致这5人均有感染艾滋病毒之虞。这也是台湾首例艾滋病器官移植事故。

综合此前媒体报道,事件爆发后,原本沉浸在获得器官重获新生喜悦中的移植患者和家属,全都傻了眼。患者从即日起开始接受艾滋药物治疗。被卷入其中的成功大学医院6名医师,因直接接触到移植者的器官、体液和血液,感染风险高,将进行预防性投药一个月。

据了解,捐赠器官者是一名37岁男子,24日因头面部外伤送新竹市南门综合医院急救,次日宣告不治。家属在不知男子是艾滋病感染者的情况下,联络台大医院器官捐赠小组。器官捐赠协调者和台大检验人员仅以电话确认结果,不幸混淆阳性与阴性,检验人员也并未二次确认就进行移植手术。

该名艾滋病患者的心脏、肝脏、肺脏和两颗肾脏分别捐赠给了5名病患,其中心脏送到成大医院进行移植手术,其他4起手术都在台大医院进行。等到器官移植手术完成,协调者收集检验报告纸本资料时,看到捐赠者的艾滋病检验结果竟然是“阳性”,才发现大事不妙,紧急通知移植团队,但为时已晚。

事故发生后,台大医院发言人谭庆鼎于27日晚紧急召开记者会,公布事故原因并向病患家属和社会大众道歉。台湾卫生主管部门表示,已要求台大医院进行检讨,在3天内提供完整报告。并强调除行政处罚外,如果因此致人感染艾滋病,失职医护人员将面临3至10年的有期徒刑。

捐赠者的母亲在获悉此事发生后表示相当内疚自责。她表示,不知道儿子患有艾滋病一事,“原本只是想替儿子做好事,积功德,没想到反而害了人,实在是对不起。”台大感染科主治医师洪健清表示,目前无法确认受赠者是否感染,要进行分子检测,1到2个月后有答案,后续可能还需追踪至半年,才能确认受赠者是否脱离感染风险。

除了五名器官受赠病患极有可能感染艾滋病,共有47名医护人员也存在感染艾滋风险。如果台湾卫生部门给予最高惩处,台大医院器官移植小组恐将在一年内不得进行肝脏、肺脏、肾脏等移植手术,受影响的病患恐多达1800人,这些病患都必须转院。

台大医师表示,美国1994年也发生了相同捐赠事件,当时有4位病患感染,台大并非世界首例。



台大误用艾滋患者器官移植五人



▲台大医院手术现场。(视频截图)

发生医疗事故的台大医院创建于1895年,医疗、教研实力雄厚,在台湾医学界有“龙头医院”之称。(资料片)

“南玛都”来袭
蓝色预警发布

新华社北京8月28日电 记者28日从中央气象台获悉,今年第11号强台风“南玛都”将于28日夜到29日上午登陆或掠过台湾南部沿海,中央气象台28日10时发布台风蓝色预警。

来自中央气象台的信息显示,今年第11号强台风“南玛都”的中心,28日9时位于台湾省鹅銮鼻以南约165公里的巴士海峡海面上(北纬20.5度、东经121.4度),中心附近最大风力14级(42米/秒),中心最低气压为950百帕。

中央气象台预计,“南玛都”将以每小时10公里左右的速度向北偏西方向移动,逐渐向台湾南部沿海靠近,并将于28日夜到29日上午登陆或掠过台湾南部沿海,强度缓慢减弱。受“南玛都”和西南季风共同影响,28日14时到29日14时,巴士海峡、巴林塘海峡将有11至12级大风;台湾以东海域、台湾海峡将有9至10级大风;“南玛都”中心经过的附近海面或地区风力有12至14级;东海南部、南海东北部和南部、台湾沿海、福建沿海、浙江东南部沿海将有7至8级大风;台湾中东部将有大到暴雨,其中台湾东南部有大暴雨,局部地区有特大暴雨。

中央气象台28日10时继续发布海上大风橙色预警,提醒受大风影响海域航行、作业的船舶和人员应回港避风,防止船舶走锚、搁浅和碰撞,相关部门应加固港口设施,充分做好防范准备。

经适房受贿千万
郑州一干部被查

新华社郑州8月28日电 记者从河南省郑州市纪委获悉,该市二七区原区委常委、统战部长曲连文担任副区长期间,在经济适用房项目建设中,为开发商提供便利,收受贿赂总额达1032万余元被查处。

郑州市常住人口862万,住房供需矛盾突出,房价上涨较快。今年3月起,郑州市决定由纪委监察部门牵头,查处经济适用房领域的腐败案件,解决经适房建设和管理中存在的突出问题,着力保障和改善民生。

郑州市纪委调查组工作人员调查时,发现某开发商提供的《征地协议》上显示的征地价格远远低于在物价局备案的征地价格。根据这一细节,他们顺藤摸瓜,最终查明该开发商在经济适用房建设中,通过伪造征地协议,将每亩30万元的征地价格改成65万元,致使征地成本虚增近4000万元。在时任二七区副区长曲连文的协调下,从该区土地储备中心开出了虚列部分的收据,并用于物价部门核算房价。而物价部门据此核算房价后,获取暴利的是开发商,最终买单的却是购买经济适用房的低收入群体。随着调查的深入,办案人员发现曲连文在任二七区副区长、嵩山南路建设指挥部副指挥长期间,先后为多名开发商或工程承包商在项目推进、支付工程款等方面谋取利益,收受贿赂总额达1032万余元。

目前,曲连文受贿所得的1032万余元已被依法追回,上缴国库,该案仍在进一步办理中。

网友微评：终于知道啥叫坑爹了！

台大医院误将艾滋病患者器官移植给5人的事件曝光后,网友们纷纷在微博上发表评论。

molly928666:患者以性命相托,如此粗疏!

邱允岁:器官移植难道就没有规定流程吗?一个再简陋的流程也至少能规避这种最低级的错误。

守财鱼:器官移植还需要进一步完善程序和步骤。全球卫生部门都应该引以为戒!

小子0好无聊啊:竟然会这

样,奇谈,可怜的病人,刚经历了重生的喜悦后又被打入无间道。

栏外虎:这是塞翁得马,焉知非祸,同情。

书生子都:终于知道啥叫坑爹了!

随心所欲呵呵呵:受捐赠不一定就是好事,做大事一定要细心。

SmAll-uU:不仅害了受赠病患,所有参加手术的医护人员都有可能被感染!!最基本也是最重要的确认都没有做

好才酿成的这场悲剧!!!简直就是把悬崖边的人们推入了无底深渊!!害了多少人啊!

雪海-忆梦:医者不顾道德责任导致被受者无辜承受健康威胁!!!这究竟是救是害?让人深思!但医者责任不可推委!

牧童年华:1)死者生前不知道得了艾滋病,故家属不知情,无罪。2)死者有艾滋病,但家属不知情,无罪。3)死者有艾滋病,家属知情,有罪。4)无论家属怎样,你医院怎么搞的?必有罪。

盗版党史第二卷案宣判

向盗版分子通风报信,三河新闻出版局党组副书记获刑

新华社北京8月28日电 记者28日从全国“扫黄打非”办公室获悉,引起社会广泛关注的“2·18”盗版《中国共产党历史》第二卷案日前宣判。14名被告人因侵犯著作权罪分别判处有期徒刑4年6个月至拘役6个月,并处罚金15万元至1万元。数名公职人员因失职渎职,被追究刑事责任或受到党纪政纪处分。

据介绍,今年2月18日,根据举报,全国“扫黄打非”办公室派员会同河北廊坊三河市新闻出版局,在三河市明辉印装有限公司查获一批盗版《中国共产党历史》第二卷图书及装订的半成品。随后,河北省有关部门迅速派出督导组督导查办工作。廊坊市及三河市公安局经过15天连续作战,一举破获

个盗版团伙,抓获犯罪嫌疑人28名,取缔关闭印装企业8家,查清盗版《中国共产党历史》第二卷图书2万套,非法经营额达210多万元,案件涉及9省(区、市)10市15家书商。

与此同时,当地纪检部门深入追查案件背后的“保护伞”,严格追究有关人员失职渎职责任。经调查取证,三河市新闻出版局党组副书记武学文因向盗版分子通风报信被移交刑事处理,以帮助犯罪分子逃避处罚罪判处有期徒刑2年,缓刑2年。对查处此案不力负有领导责任的三河市新闻出版局相关负责人,以及具有违纪行为的三河市公安局相关人员分别被给予党内严重警告、行政记大过和免职的处分。由于监管不力,屡发大案,廊坊市安次区文化广电新闻出版局3

名相关负责人被分别给予党内警告、党内严重警告、行政记过、行政记大过处分。

据悉,近年来,廊坊市先后破获多起非法出版物案件,如河北三河(广东、北京)“2·12”制售非法出版物案,查获非法出版物1.6万余册,4名被告人因非法经营罪被判处10年至5年不等的有期徒刑,并处罚金;廊坊“9·20”批销盗版图书案,查获盗版建筑标准类图书7万多册,码洋379万余元,5名被告人因侵犯著作权罪被判处5年至6个月不等的有期徒刑或拘役,并处罚金;廊坊“11·26”盗版图书案,查获盗版、非法图书356种,十多万册,码洋300余万元,主犯张某某逃至境外后甫一入境即被逮捕归案。

